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Паспорт проекта.

 Руководитель проекта: О.В. Мурастова, учитель начальных классов МОУ УЧСОШ с. Рыткучи.

Участники проекта: обучающиеся 4 класса МОУ УЧ СОШ с. Рыткучи:       

Воронов Родион, Келет Антонина, Выквын Сергей, Вуквун Егор, Ремкылина Лия, Келет Александр, Тынаранав Евгения

Цель проекта.

Развитие интереса к математике через изучение статистических данных родного села.
Задачи проекта.

1. Расширение знаний о родном селе.

2. Развитие умения составлять арифметические задачи, используя имеющуюся цифровую информацию. 

3. Формирование умения систематизировать и обобщать полученную информацию 

4. Повышение познавательной активности, расширение кругозора.
5. Развитие коммуникативных, творческих способностей учащихся в процессе индивидуального и группового действия.

Механизм выполнения проекта.

1. Планирование работы.

2. Сбор информации в организациях посёлка.

3. Поиск информации в сети Интернет 

4. Систематизация отобранного материала, подготовка эскизов для слайдов.

5. Изготовление  мультимедийной презентации.

6. Изготовление буклета. 

7. Творческая защита проекта.

Межпредметные связи.

Ознакомление с окружающим миром, математика.

Материально-технические условия.

1. Фотоаппарат.

2. Компьютер.

Мы учимся в 4 классе. У большинства ребят нашего класса любимый предмет -математика. Нам нравится решать примеры. Но без умения решать задачи нельзя сказать, что ты знаешь математику. На уроках нам интереснее решать задачи о том, что нам близко. Мы подумали, что будет интересно не только нам, но и другим ребятам, решать задачи, связанные с нашим селом. Это позволит и узнать больше о своей малой родине. Родина для человека- это прежде всего место, где он родился. Для наших детей - это село Рыткучи.
Цель проекта: составление задач  с опорой на числовые данные с. Рыткучи.
Задачи:

1. Узнать, откуда появились задачи.

2. Собрать числовую информацию.

3. Составить задачи.

4. Оформить результаты работы.
Из истории появления задач

Начали мы с того, что узнали о том, как вообще появились задачи. Ответ на этот вопрос мы нашил в сети Интернет. Оказывается, первые достижения геометрии связаны с такими простыми понятиями, как прямая и окружность. Дальнейшее развитие математики началось примерно 3000 лет до н.э. благодаря вавилонянам и египтянам. Известны египетские источники II-го тысячелетия до н.э. математического содержания: папирус Ринда (1680 г. до н.э., Британский музей) и Московский папирус. Они содержат решение отдельных задач, встречающихся в практике, математические вычисления, вычисления площадей и объемов. Основные сведения по египетской математике основаны на папирусе Ахмеса, который является конспектом египетского писца Ахмеса (XVIII—XVII века до н. э.), Математические папирусы Древнего Египта были составлены для учебных целей, они содержат задачи с решениями, вспомогательные таблицы и правила действий над целыми числами и дробями. 
Математика на клинописных табличках в основном была связана с ведением хозяйства. Арифметика и нехитрая алгебра использовались при обмене денег и расчетах за товары, вычислении простых и сложных процентов, налогов и доли урожая, сдаваемой в пользу государства, храма или землевладельца. Многочисленные арифметические и геометрические задачи возникали в связи со строительством каналов, зернохранилищ и другими общественными работами. Очень важной задачей математики был расчет календаря, поскольку календарь использовался для определения сроков сельскохозяйственных работ и религиозных праздников. Источником наших знаний о вавилонской цивилизации служат хорошо сохранившиеся глиняные таблички, покрытые т.н. клинописными текстами, которые датируются от 2000 г. до н.э. и до 300 г. н.э. , с текстами математических задач и числовыми таблицами,  в Китае задачи возникали с необходимостью дележа. 

В начале IX века Мухаммед ибн-Муса ал-Хорезми написал книгу «Об индийском счёте». Учебник содержал решения практических задач «различного рода и сорта» и был первой книгой, написанной с использованием нумерации, до этого цифрами пользовались только для вычислений на счётной доске XI веком датируются математические задачи из юридического сборника «Русская Правда» — первый математический документ Древней Руси, содержащий задачи о приплоде скота, количестве зерна и сена, собираемого с определённой площади. В конце XVI века появилась «Книга, рекома по гречески Арифметика, по-немецки Алгорисма, а по-русски — Цифирная счетная мудрость», которая, по мнению Карамзина, и была первой русской арифметикой.
Перед нами встал вопрос: какая же числовая информация может быть найдена в селе? Ребята предположили: количество жителей, количество детей в школе, детском саду, в интернате, Саша Келет предложил узнать о количестве воды в поселке. Где же найти эту информацию? С этого момента начались поиски.
Числа в Рыткучи
Обсудив, мы  поняли, что для начала помочь нам сможет, конечно, самый главный человек в селе - Глава сельского поселения . Мы отправились  к Галине Ивановне Жуковой. От неё узнали, что в нашем селе 16  учреждений. Всего жителей в Рыткучи 538 человек, из них мужчин 167 человек, женщин 179. Всего детей до 18 лет 192 человека.

Затем мы обратились к заведующей детского сада Зинаиде Владимировне Манджиевой. От неё мы узнали, что детский сад посещает 46 детей.
Секретарь школы дала сведения о количестве школьников: 155 человек, из них 76 девочек, 79 мальчиков. В начальной школе (1-4 класс) - 53 человека, в основной (5-9 класс) - 81 человек, в средней школе (10-11 класс) - 21 ученик. В школе учатся дети, проживающие не только в Рыткучи, но и из сёл Айон, Биллингс, Янранай.
Начальник участка МП РКХ Чаунское Тихомиров Василий Евгеньевич рассказал о том, что, оказывается, в нашем посёлке ежедневно расходуется 60000 л технической воды, 2 500 л питьевой воды.

Затем мы занялись подсчётом домов. В селе 6 двухквартирных, 3 четырехквартирных, 6 восьмиквартирных, 7 двенадцатиквартирных домов.


В интернете мы нашли информацию о том, что датой образования с. Рыткучи считается  1934 год. Сначала село находилось в устье реки Чаун, где была Чаунская культбаза,  созданная в 1934 г. В 1950-х гг. его перенесли в устье Рыткучи.  название села Ырыткучьтн переводится на русский язык как "стрелок". По рассказам местных жителей, река, на которой стоит село, названа так потому, что здесь произошло столкновение между чукчами и пришельцами на лошадях. С 1944 года в селе действует метеорологическая станция М-2 «Усть-Чаун». Расстояние до районного центра (г. Певек) 97 км, , а зимой по автозимнику - 120 км. Расстояние до окружного центра - города Анадырь - 554 км. 

Также в Википедии узнали, что от Певека до с.  Айон - 96 км, до села Биллингс - 398 км, до села Янранай - 28 км. 
Составляем задачи


После того, как информация была собрана, мы принялись за составление задач. Придумывая с одноклассниками собственную задачу, мы вникали в её математическую суть, анализировали и сравнивали известные нам типы задач и пополняли свой математический опыт. Мы выбирали математическое содержание и тип задачи. Рассмотрели с нашим учителем Ольгой Викторовной такие типы задач, как: простые задачи на сложение и вычитание,  составные задачи на сложение и вычитание, простые задачи на умножение и деление, составные задачи со всеми арифметическими  действиями. На уроке математики мы решали задачу о географических объектах с опорой на диаграмму. Родион Воронов предложил составить задачу с диаграммой и о нашем поселке.

На следующем этапе нам предстояло сформулировать условие задачи. Сначала мы выписывали все числовые данные и устанавливали зависимости между числами. Затем принимали одну или несколько величин неизвестными.. После этого составляли условие задачи и формулировали вопрос. В основе наших задач лежат реальные цифры. В помощь ребятам составили алгоритм. 
Алгоритм составления задач.

· Представить сюжет и найти ключевые слова, характеризующее действие над предметами. 
· Назвать объекты (определить действующих лиц).

· Дать количественные и качественные характеристики объектам (установить отношения).

· Придумать требование, которое можно начать со слов: «Сколько…», «Найти…», «На сколько…», «Во сколько…» и т.д.

· Сформулировать текст задачи на основе выбранного сюжета, объектов и их количественных характеристик.
При этом было важно, чтобы задача оказалась интересна и понятна. Кроме того, надо было проследить за тем, чтобы полученный результат согласовывался со смыслом.
Начали составлять задачи в классе, продолжили дома. Когда же все стали представлять свои работы, оказалось, задач получилось много. Мы разделили их в разные группы.

Собранный материал мы  распределили по разделам:

1. Задачи о жителях села.

2. Задачи о школе.

3. Задачи о зданиях.

4. Задачи о расстоянии.

5. Задачи о событиях.

В ходе работы над проектом был создан Сборник задач о Рыткучи, в котором собрано 25 задач. Задачи из Сборника мы решали на уроках математики, наш проект нашёл своё применение. Приведём примеры нескольких задач, которые вошли в сборник.
Задачи о жителях села.
- В селе Рыткучи проживает 179 женщин, а мужчин 167. Сколько всего мужчин и женщин в селе? 
- Рассмотрите ДИАГРАММУ и ответьте на вопросы:

1. Кого в селе Рыткучи больше всех ?

2. Кого больше, чем мужчин, на 12 человек?

3. Кого больше на 13 человек, чем  женщин?

4. Кого селе Рыткучи меньше всех ?

5. Сколько  всего в селе Рыткучи человек ?  
Задачи о школе и детском садике.

У  нас  в школе учатся 154 человека, в детском саду  48 человек.  Сколько всего детей в школе и детском саду?



Задачи о расстоянии.
От Рыткучи до Певека 97 км, а до Анадыря  - 554 км. На сколько км дальше от Рыткучи г. Анадырь?

Расстояние от Рыткучи до Певека по автозимнику 120 км. Сколько времени потратит на дорогу автомобиль со скоростью 60 км/ч?

Задачи о событиях.

Сколько лет со дня образования  исполнилось селу Рыткучи в этом году, если датой основания считается 1934г.?

В нашем поселке за 1 сутки  расходуется 60.000 л технической воды, а питьевой - 2.500 л в день. Сколько израсходуется литров воды за 10 дней? 

Задачи о зданиях.

Сколько квартир на улице Советской, если на ней расположены 1 4-х квартирный дом,  два дома по 8 квартир, 7 домов  по 12 квартир?
Составленные нами задачи мы решали на своих уроках. Надеемся, они пригодятся и другим школьникам.
Выводы 

В ходе работы над проектом взглянули по-новому на наш посёлок, знакомый с детства, научились составлять задачи с числами, связанными с нашим родным селом Рыткучи. При составлении задач нам стало яснее, как рассуждать при решении задачи. Мы поняли,  что в настоящее время в каждой области человеческой деятельности используется математика, и относиться к этой науке надо с уважением. Составленную самим задачу решить легче, нежели готовую, “чужую” задачу, продукт мысли другого лица. “Поскольку знаем, как был завязан узел и затянута петля, постольку нам будет легче развязать этот узел”. Надеемся, что составление задач поможет нам лучше справляться с задачами на уроках.
Современную жизнь невозможно представить без чисел, они вокруг нас, мы живем среди них, они нам нужны как солнце, воздух и вода.  Мы используем числа изо дня в день, из года в год. Они с нами дома и в школе, на уроках и после уроков.  Для осознанного понимания окружающего мира необходимы математические знания о числах.
В жизни нужно быть внимательными, научиться все вокруг себя замечать и анализировать, серьезно изучать математику. Решение задач с использованием краеведческого материала позволяет углубить знания по краеведению, способствует привитию интереса к математике, продолжает развитие творческого мышления, формирует ответственный подход к решению задач. Кроме этого, формируются такие качества, как самостоятельность, ответственность, любовь к родному краю, своей малой родине.
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