Открытие Международного года языков коренных народов состоялось на Чукотке
Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций провозгласила 2019 год Международным годом языков коренных народов, который стартовал в Париже 28 января 2019 года. 
Официальное открытие Международного года языков коренных народов в России состоится в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре в марте 2019 года.
Открытие Международного года языков коренных народов на Чукотке состоялось 21 февраля 2019 года и совпало с празднованием Международного дня родного языка.
Департаментом образования, культуры и спорта Чукотского автономного округа утвержден План проведения в образовательных организациях и учреждениях культуры Чукотского автономного округа праздничных мероприятий, приуроченных к Международному дню родного языка, которым предусмотрено проведение конкурсов, выставок, чтений произведений чукотских поэтов и прозаиков, игровых программ, демонстрации документальных и художественных фильмов, а также подведение итогов уже состоявшихся  окружных мероприятий.
В течение всего 2019 года – Международного года языков коренных народов – запланировано проведение множества интересных и важных праздников и тематических мероприятий:
- окружной конкурс «Юные дарования Чукотки»;
- окружной фольклорный фестиваль «Эргав-2019»;
- Окружные Керековские чтения;
- Губернаторская региональная дистанционная олимпиада школьников по родным языкам и предметам, отражающим региональную специфику;
- Региональных дистанционных олимпиад «Полярный совёнок» и «Евражкины тропки» по родным языкам и краеведению;
- Чемпионат и первенство Чукотки по северному многоборью;
- Гонка на собачьих упряжках «Надежда»;
- Культурно-спортивный фестиваль морских охотников «Берингия»;
- Культурно-спортивный праздник «Эрақор»;
- Международный день коренных народов мира
- Видеокурс  «Уроки чукотского языка»;
- Празднование юбилея региональной общественной организации любителей чукотского языка;
[bookmark: _GoBack]- годовщина образования Чукотского автономного округа.


