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	ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ ЧУКОТСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА


П Р И К А З

	от
	31.10.2019 г.
	
	№
	01-21/563
	г. Анадырь


	Об установлении квалификационной категории педагогическим работникам государственных и муниципальных образовательных организаций Чукотского автономного округа


На основании Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации 
от 07.04.2014 г. № 276, решения аттестационной комиссии Департамента образования и науки Чукотского автономного округа (Протокол № 19 от 31.10.2019 г.)
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить решение аттестационной комиссии Департамента образования и науки Чукотского автономного округа от 31.10.2019 г.

2. В соответствии с решением аттестационной комиссии Департамента образования и науки Чукотского автономного округа от 31.10.2019 г.:

2.1. установить первую квалификационную категорию следующим педагогическим работникам образовательных организаций Чукотского автономного округа:
- Бадмаеву Церену Убушевичу, педагогу дополнительного образования Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования села Нешкан»;

- Ильичевой Ирине Петровне, учителю русского языка и литературы муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 города Анадыря»;

- Клевно Валерию Владимировичу, учителю физической культуры и основ безопасности жизнедеятельности Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования села Амгуэмы»;

- Курганской Оксане Викторовне, концертмейстеру Муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств городского округа Эгвекинот»;

- Курганской Оксане Викторовне, преподавателю Муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств городского округа Эгвекинот»;

- Мартыновой Анне Игоревне, преподавателю Государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чукотского автономного округа «Чукотский многопрофильный колледж»;
- Мотайленко Светлане Васильевне, учителю начальных классов Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа поселка Эгвекинот»;

- Поповой Евгении Александровне, учителю истории и обществознания Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Школа-интернат среднего общего образования с.Кепервеем» Билибинского муниципального района Чукотского автономного округа;

- Романюк Геннадию Яковлевичу, воспитателю Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Школа-интернат среднего общего образования поселка Провидения»;

- Сорокиной Марине Генадиевне, преподавателю Муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств городского округа Эгвекинот»;

- Тельпиной Зое Сергеевне, учителю начальных классов Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Начальная общеобразовательная школа села Янракыннот»;

2.2. установить высшую квалификационную категорию следующим педагогическим работникам образовательных организаций Чукотского автономного округа:
- Болиной Лидии Михайловне, учителю музыки Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования села Канчалан»;

- Кабакову Владимиру Евгеньевичу, преподавателю Государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чукотского автономного округа «Чукотский многопрофильный колледж»;

- Кабакову Владимиру Евгеньевичу, преподавателю-организатору ОБЖ Государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чукотского автономного округа «Чукотский многопрофильный колледж»;
- Корчагиной Светлане Александровне, учителю русского языка и литературы Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования села Хатырка»;

- Красновой Евгении Юрьевне, музыкальному руководителю муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад общеразвивающего вида «Парус» города Анадыря»;
- Кузнецовой-Жиленко Ольге Борисовне, преподавателю Муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования «Билибинская школа искусств»;

- Лебедевой Татьяне Михайловне, преподавателю Государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чукотского автономного округа «Чукотский многопрофильный колледж»;

- Потаповой Татьяне Александровне, воспитателю муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад общеразвивающего вида «Ладушки» города Анадыря»;

- Радунович Наталье Петровне, преподавателю Государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чукотского автономного округа «Чукотский многопрофильный колледж»;

- Сапожникову Денису Викторовичу, тренеру-преподавателю Государственного автономного образовательного учреждения дополнительного образования Чукотского автономного округа «Окружная детско-юношеская спортивная школа»;

- Сериковой Елене Карловне, преподавателю Муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств городского округа Анадырь»;

- Тевляны Татьяне Ильиничне, учителю русского языка и литературы Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования села Хатырка».
3. Отделу оценки и контроля качества образования Департамента образования и науки Чукотского автономного округа (Полякова Н.А.) разместить настоящий приказ на сайте Департамента образования и науки Чукотского автономного округа.

4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на Управление образования и науки Департамента образования и науки Чукотского автономного округа (Станкевич Е.А.).
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Начальник Департамента







    А.Г. Боленков
