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Актуальность

В условиях информационного общества, необходимо научить детей приобретать знания о мире самостоятельно, уметь пользоваться приобретёнными знаниями для решения новых познавательных  и практических задач. Проектная деятельность создаёт условия деятельности  для формирования компетентностей учащихся. Появляется возможность формирования компетентности разрешения проблем и освоение способов деятельности, составляющих коммуникативную и информационную компетентности.

В настоящее время большое внимание уделяется школьному образованию как первой ступени образовательного процесса. Одна из важнейших его задач – обеспечить учащимся глубокие и прочные знания, а также умение рационально применять их в учебной и практической деятельности.

Учебно-познавательная деятельность школьников обладает большим потенциалом для формирования у них опыта творческой деятельности, поскольку предполагает не только усвоение действий, выполняемых по образцу, но и самостоятельный поиск и создание нового субъективно значимого знания. Такой опыт формируется на основе деятельностного и личностно ориентированного подходов в обучении, одним из путей реализации которых является применение в обучении метода проектов.


Умение быстро находить корни квадратного уравнения имеет большое практическое значение не только в VIII – IX классах, где учащиеся еще только осваивают и закрепляют необходимые формулы, но и в старших классах. В старших классах квадратные уравнения возникают как вспомогательные при решении значительно более сложных задач и где особенно важно, чтобы учащиеся максимально быстро справлялись с решением этих уравнений.

В связи с этим является актуальным вопрос о том, чтобы задачи на квадратные уравнения заняли достойное место в 8-11 классах. В этот период школьники изучают различные виды уравнений и их систем, закрепление которых ведется на текстовых задачах, а присутствие квадратных уравнений в содержании текстовых задач дает возможность связать абстрактные математические понятия с реальной жизнью.

При реализации проекта имеются широкие возможности для дифференцированного подхода. Учитель может подобрать материал, соответствующий возможностям каждого школьника. При решении задач учащиеся знакомятся с разными приемами решения и имеют право выбора. Данный проект поможет учащимся лучше разобраться в теме и успешно сдать экзамены.

Необходимость подготовки выпускника школы,  способного решать быстро и качественно сложные задачи, творчески рассматривая проблему, поставила перед образованием задачу формирования исследовательской компетентности.   Человека нельзя научить на всю жизнь, его надо научить учиться всю жизнь. Обучение должно быть нацелено на формирование у выпускников школы ключевых компетентностей:

· готовность к решению проблем;

· готовность к использованию информационных ресурсов;

· готовность к самообразованию;

· готовность к социальному взаимодействию;

· технологическая компетентность;

· коммуникативная компетентность.
Цели и ожидаемые результаты

Во время работы над проектом учащиеся:

· учатся работать с разнообразными источниками информации, такими как энциклопедические справочники, учебники, ресурсы Интернета; сопоставлять данные, выбирать из большого объема информации главное;

· углубляют и расширяют знания по математике;

· формируют навыки вычислений, выполнения чертежей;

· учатся работать в группах и самостоятельно;

· приобретают знания и опыт, необходимый в будущей жизни.

Задачи проекта:

· научить его участников применять знания, полученные на уроках математики и информатики, в новых условиях;

· планировать и организовывать свою деятельность в работе над проектом;

· привить школьникам навыки работы в группе;
· стимулировать учебно-исследовательскую активность школьников;

· повысить мотивацию к изучению математики;

· развивать абстрактное мышление и логику, подбирать подходящие методы решений;

· создать буклет с информацией о методах решения квадратных уравнений;

· создать презентацию для работы на уроках математики, для индивидуальной работы учеников.

Описание учебного проекта по математике

«Методы решения квадратных уравнений».


Данный учебный проект предназначен для осуществления учащимися, проявляющими интерес к математике и желающими повысить свою компетентность по теме «Квадратные уравнения». Результатом реализации проекта является буклет и презентация «Методы решения квадратных уравнений, которые могут быть использованы в качестве информационного и наглядного материала на уроках математики, на консультациях при подготовке к экзамену в 9 классе, при индивидуальной и дифференцированной работе с учащимися.

1. Доминирующий вид деятельности: исследовательский.
2. Предметно-содержательная область: надпредметный.
3. Характер координации: гибкий, непосредственный.
4. Характер контактов: внутришкольный.
5. Количество участников: групповой (4 человека).
6. Продолжительность: долгосрочный.
7. Тема и информационное содержание учебного проекта тесно связаны с изучением математики.
8. Возраст учащихся: 8 класс.
9. Время работы над проектом: февраль-март 2015 года.
10. Режим работы: внеурочный, 2 часа в неделю + каникулярные дни.
11. Материально-техническое и учебно-методическое обеспечение: библиотечный фонд школы, компьютеры с выходом в Интернет, программа «Живая математика».
12. Дополнительно привлекаемые участники: учителя физики, химии, информатики, библиотекарь.
13. ЗУН и общеучебные навыки, необходимые учащимся для самостоятельной работы: умения в области целеполагания и планирования деятельности; навыки работы с источниками информации; умение анализировать, систематизировать полученный материал, выделять главное в исследуемом материала; знания по математике; умения и навыки работы с компьютером; умения в области создания и редактирования текстов, в области построения устного высказывания; умения и навыки в создании презентаций и буклетов; умения и навыки работы в программе «Живая математика»; коммуникативные и презентационные умения и навыки.
14.   Мотивация к работе: личный интерес учащихся, желание повысить образовательный уровень.
15.  Предполагаемые приращения: новые практические приемы деятельности.
16. Знания, на получение которых нацелен результат проекта: знания по математике (в частности – по алгебре) для успешной сдачи экзамена в виде ЕРЭ, для последующего успешного обучения в 10 -11 классах.
17. Развитие навыков: 
· самостоятельной работы с источниками информации;
· планирования и осуществления деятельности;
· коммуникации в деловом, учебном и ролевом взаимодействии;
· работы с текстовым материалом;
· речевой деятельности;
· самопознания и рефлексии;
· специальных технологических.
Реализация проекта.

На первом этапе работы над проектом инициативная группа учащихся 8 класса определилась с темой проекта. Учащиеся были ознакомлены с результатами выполнения диагностических и мониторинговых работ по математике в 8 – 9 классах. Проанализировав работы, ученики пришли к выводу, что тема «Квадратные уравнения» очень актуальна для выполнения проекта и выдвинули гипотезу, что ученики не знают на должном уровне тему. 

Руководителем проекта были даны рекомендации учащимся по поиску информации в сети Интернет и по поиску информации в школьной библиотеке.
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На втором этапе работы над проектом участники проекта составили вопросы и провели опрос учащихся 8-9 классов. По итогам опроса была сделана диаграмма, показывающая наглядно уровень знаний по теме.
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Проведя диагностический опрос среди учеников 8-9 классов, участники проекта утвердились в своих предположениях.  
Проблема:

 Заинтересованность учащихся в изучении темы «Квадратные уравнения».

После выявления проблемы, учитель, используя метод информационной поддержки, предоставил учащимся книги, журналы, справочники и другие источники, которые находятся в кабинете. Опираясь на собственные знания и анализ этих источников, каждый школьник определил для себя область интересов и тему. Таким образом, формировались группы по интересам. И уже каждая группа сформулировала для себя конкретную задачу проекта. Ученики распределили темы проекта между собой и приступили на первом этапе к поиску информации.

В ходе работы над проектом участники проекта занимались поиском, отбором и систематизацией найденного материла. При этом проводились консультации с учителем математики, физики, химии.

На третьем этапе учащиеся работали в сети Интернет и работали над текстами проекта. Проводилась систематизация данных, соединение всей информации, формулировались результаты исследования, были сделаны выводы.  В данный момент времени ученики получали консультации учителей математики и информатики. Руководитель проекта

· наблюдает за ходом исследования,

· советует приемы и методы,

· косвенно руководит деятельностью.
На четвертом этапе ученики согласовали между собой варианты текстов и обсудили форму создания буклета, презентации. Для создания буклета необходимы были рисунки с графиками функций. Данные рисунки были выполнены в программе «Живая математика» и вставлены в буклет.

На пятом этапе ввелась работа над созданием презентации и буклета. Ученики изготавливали продукты в кабинете информатики, оформляли продукты, выбирали формы презентации, готовили презентацию к демонстрации.
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На шестом этапе  участники проекта защищали проект перед учениками 8-9 классов и отвечали на вопросы учащихся. Всем присутствующим были подарены буклеты, выполненные участниками проекта.

После защиты проекта была проведена рефлексия. Участники проекта ответили на вопросы по рефлексии, обменялись впечатлениями о ходе проекта, проанализировали деятельность. 

Рефлексия выполненной деятельности
       Какие чувства и ощущения возникали у меня во время выполнения данного задания.
       Каковы мои главные результаты сегодня? Благодаря чему мне удалось их достичь? 

       Какие трудности встретились во время выполнения задания, как я их преодолевал (пытался преодолевать)? 
       Вопросы, возникшие в связи с данной темой и своей деятельностью?
Для выполнения проекта использовали программы:

Adobe PhotoShop

Microsoft Word

Microsoft PowerPoint

Microsoft Excel
Живая математика
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Список участников 

8 класс

1. Итылькеу Алена

2. Пенас Ирина

3. Тыльваль Анна

4. Эттынекей Евгения

5. Эттырагтын Всеволод

9 класс

6. Кымылькут Валерий

7. Напреева Мария


